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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι              
η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες 
στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις, αποσκοπώντας στη βελτίωση του προσφερόμενου 
έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, καθώς και στην πρόληψη και την ουσιαστική 
αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, προκειμένου να εξασφαλίζονται    
οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών.               
Στο πλαίσιο αυτό, η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας,             
κατά μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας, αποτελούν βασικές 
προτεραιότητες, γεγονός που αποτυπώνεται στην υλοποιούμενη Αντεγκληματική Πολιτική και 
στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας.  

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν 
διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με στόχο την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση 
σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως, στα σημεία εκείνα όπου 
παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο            
των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και 
ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Συγκεκριμένα, οι αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Περιφερειακής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης υλοποιούν, στις 
περιοχές ευθύνης τους (συμπεριλαμβανόμενων περιοχών όπου υφίστανται οικισμοί/ 
εγκαταστάσεις όπου διαβιούν ομάδες που παρουσιάζουν στοιχεία ομοιογένειας), τα 
εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην αντιμετώπιση 
παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών              
και δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών, από τις εν λόγω Υπηρεσίες διενεργούνται, 
καθημερινά, στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις 
(εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.),  
προς το σκοπό της αποτελεσματικής διαχείρισης κάθε είδους παραβατικότητας και της 
διαμόρφωσης του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας. Σε κάθε δε περίπτωση  διαπίστωσης  
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- 2 -  έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική 
υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι προαναφερόμενες Υπηρεσίες προβαίνουν σε όλες                     
τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα,  
αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές             
του οποίου ενεργούν. 

Ειδικότερα, ως προς τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
καθίσταται γνωστό ότι, με γνώμονα την εξασφάλιση συνθηκών κυκλοφοριακής ασφάλειας 
στις οδούς και τα τμήματα του οδικού δικτύου του τομέα ευθύνης της ΓΕ.Π.Α.Δ. Ανατολικής 
Μακεδονίας - Θράκης, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της εκδηλώνονται όλες οι επιβαλλόμενες 
ενέργειες αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν παραβάσεις του 
Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας [ν. 2696/1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 57), ως ισχύει] και της νομοθεσίας 
που ρυθμίζει, εν γένει, τη δημόσια κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και τους 
λοιπούς δημόσιους χώρους.  

Προς τούτο, οι ανωτέρω Υπηρεσίες διενεργούν συνεχείς και επισταμένους ελέγχους, 
ανεξαιρέτως, στο σύνολο των κυκλοφορούντων οχημάτων (ήτοι, ελληνικά και αλλοδαπά 
οχήματα, ιδιωτικής και δημόσιας χρήσης) και των οδηγών αυτών, για τη διαπίστωση               
τυχόν παραβάσεων, με παράλληλη επιβολή σχετικών κυρώσεων κατά των παραβατών.                
Οι προρρηθέντες έλεγχοι επικεντρώνονται στη διαπίστωση τόσο του σύννομου της 
κυκλοφορίας των οχημάτων όσο και του σύννομου της οδήγησης αυτών, αλλά και στην 
εφαρμογή της ως άνω νομοθεσίας, με γνώμονα αφενός τις αρχές της ισονομίας και της 
ισότητας και αφετέρου την αναγκαιότητα διαφύλαξης της οδικής ασφάλειας. 

Τονίζεται δε ότι η εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην 
υποκειμενική κρίση των ελεγκτικών Οργάνων, αλλά αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια, 
προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. Επίσης, η διαπίστωση των εκάστοτε 
παραβάσεων έγκειται στη συνδρομή αντικειμενικών κριτηρίων -όπως αποτυπώνονται ρητώς 
στις αντίστοιχες διατάξεις-, ενώ οι προβλεπόμενες κυρώσεις επιβάλλονται με αιτιολογημένη 
πράξη της αρμόδιας Αρχής.  

Παράλληλα, αξίζει να επισημανθεί ότι η Ελληνική Αστυνομία διατηρεί σε υψηλό 
επίπεδο τη συνεργασία, μέσω του Τμήματος INTERPOL της Διεύθυνσης Διεθνούς 
Αστυνομικής Συνεργασίας του Αρχηγείου, με όλες τις συναρμόδιες Υπηρεσίες σε εθνικό και 
ευρωπαϊκό επίπεδο, αξιοποιώντας στο έπακρο όλους τους θεσμοθετημένους διαύλους 
διεθνούς αστυνομικής συνεργασίας, με σκοπό την αντιμετώπιση του σοβαρού και 
οργανωμένου εγκλήματος, καθώς και κάθε μορφής εγκληματικής ενέργειας διεθνικού 
χαρακτήρα. Στην κατεύθυνση αυτή, αξιοποιούνται διεθνείς, ευρωπαϊκές και εθνικές                 
βάσεις δεδομένων, αναφορικά με διεθνώς διωκόμενα πρόσωπα, κλεμμένα, απολεσθέντα, 
ακυρωθέντα ταξιδιωτικά έγγραφα και κλεμμένα οχήματα. 

Κατόπιν των ανωτέρω και ως προς τη δραστηριοποίηση των αρμόδιων Υπηρεσιών 
της ΓΕ.Π.Α.Δ. Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, για την αντιμετώπιση της υπόψη 
παραβατικής συμπεριφοράς, αλλά και της εμπέδωσης του αισθήματος ασφάλειας στην 
περιοχή εδαφικής της αρμοδιότητας, αναφέρεται ότι, κατά τα έτη 2024 - 2025                
(έως 24-05-2025), από τις εν λόγω Υπηρεσίες σχηματίστηκαν -4- δικογραφίες για                
οδήγηση οχήματος με πλαστή άδεια ικανότητας οδήγησης,  ενώ εντοπίστηκαν, κατασχέθηκαν  
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και, κατά περίπτωση, αποδόθηκαν στους ιδιοκτήτες τους, συνολικά, -8- οχήματα,                              
τα οποία είχαν καταχωρηθεί, κατόπιν καταγγελιών στις αρμόδιες διωκτικές Αρχές, στις 
προαναφερόμενες βάσεις δεδομένων, ως προϊόντα υπεξαίρεσης. 

Ενδεικτικά δε της πληρότητας του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού   
των ανωτέρω Υπηρεσιών, στο τομέα της οδικής ασφάλειας, τυγχάνουν τα                                  
από 06-06-2025 (2) Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων                     
Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης (www.astynomia.gr/2025/06/06/06-06-2025-eikosi-
tesseris-24-syllipseis-pragmatopoiithikan-gia-paravaseis-tou-kodika-odikis-kykloforias-se-
perioches-tis-anatolikis-makedonias-kai-thrakis/ και www.astynomia.gr/2025/06/06/06-06-
2025-miniaios-apologismos-sta-themata-odikis-asfaleias/). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των ως άνω Υπηρεσιών έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των  
υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, 
αποσκοπώντας στην περαιτέρω βελτίωση και την αποτελεσματική διαχείριση της οδικής 
κυκλοφορίας, την ελαχιστοποίηση -κατά το δυνατό- των όποιων συναφών προβλημάτων,  
την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου, τη διαμόρφωση 
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας, αλλά και την αναβάθμιση της ποιότητας            
ζωής των πολιτών. Στην κατεύθυνση αυτή, είναι σημαντική και επιζητούμενη η διασφάλιση 
της αποτελεσματικής συνεργασίας και της δημιουργικής σύμπραξης, αφενός με συναρμόδιους 
Φορείς, Αρχές και Υπηρεσίες και αφετέρου με την τοπική κοινωνία, με στόχο την απρόσκοπτη 
κοινωνική διαβίωση των πολιτών και την προστασία της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, 
σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. Σχετικό δε με το υπόψη ζήτημα τυγχάνει και το από                
31-05-2025 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2025/05/31/31-5-2025-
episkepsi-ypourgou-prostasias-tou-politi-m-chrysochoidi-stin-xanthi/). 
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